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Extipnon omovoummwy oyecewy

K\xowueg vtolsostc

Av X; eivor otabepn oe enavakapBoavopeva detypato (mporaboptopevn -

fixed)

1. oo it O Tt 9G TEOG TIG TUQAUETOOVG

2. E(u;) = 0or E(u;lx;) =0 Vi

3. var(w;) = E(uf) = 02 or var(u;|x;) = E(uf|x;) = 02, Vi
4. cov(u;,u;) =0,Vi # j

5.u;~N(0,02), Vi
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Extipnon omovoummy oyecewy

ATAO yooppnd vnoderypo: Yy = fo + f1X; +u, i =1, ...,n
Extpnuévo vndderypa: ¥; = Bo + 1 X; Vi

Extpntég ET: ,BAO:? — le o Bl _ 2i= (V=Y )(Xi=X) y Bl _ i1=11 Yi92€i

Z?:l(Xl_X)Z =1 xl

Kotdhowmo: fl; = Y; — Y;

ISL(')’CY]’CSQ: Z?:l ﬁi — 0, Z?=1 Xiﬁl- — 0, 27{;1 ?lﬁl =0



Extipnon omovoummwy oyecewy

v @evpnpo Gauss-Markov: ot extiuntég ET Bo v By amotehody toug AAADTEQOVG
VYOXUIIHNOVG LPEQOANTITOLG exTiPuNTES Kot avapepoviat wg BLUE (best linear
unbiased estimator)

v 'Oty u;~N(0,0%), Vi nar X; mpoxabopiouveg 1616

Bo~N[EBo), var Bo)]~N [y, 0> EE ]

Mol

Bi~NIEBy), var BN (B2

n 52
v AUepOMTITOC EXTLIUNTNG TNG SMDUAVEY] SXTaEaKTIHOD 6oL G2 = ;:%;Ll
v Yuvteheotig npoodiopiopod (coefficient of determination)
R2=1-28_q_ _Zl
TSS P (Yi-Y)?

0<R?<1

II1/111
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" Extipnon omovounwy oyeoewy (TOGOTILOTOLYOY))
= "EAleyyog vtobeoewv (orovopunwy aysoswy) — Xtatiotinn Enoywyn

" [TooBAedn owovounwy petaBAntwy



2. TATLOTINY| ETOYWYY)

" Attt EUTILOTOOOVYG: OLXOTNUO  TLLWY YL TOV GUVTIEAECTY] TOU
YOUUIIXOD LTOOEIYUATOG EVTOG TOL oTolov eivat mhavo vo Boloxetol 7
aAnOvn Tty tov ovvtereotn otov TAnbuopo pe Bdon TG enTuNoelg Tov
TIOLLOVOLLE ATIO TOV EXTULYTY| GTO Oelypa e namola mhavotnta

* ATIOUTELTAL 1] YVWON] TYG AXTAVOUNG TWV EXTULNTOV TOL DTOOELYIATOG

" 'Eleyyor otatiotinwy vnofeoswy: EAeyyog av Ol OULVIEAEOTEG EVOG
LTOOELY LA TOC TTALOVOLY GUYAENQULEVEG TULEG

* Eleyyoc oTaTloTUNG ONUAVTIXOTYTAG: EAEYYOS OV O GUVTEAECTYC UALOYG
elvat loOG e TO N OEY



Koatoavoun extipnm ET

* BEotw 10 yoopuwmo vnodetypa Y; = Bo + 1 X; +u;, i =1,...,n

* Av vrmofecovpe OTL toyLovy oL uhaowreg LRODECELS Yl TOV SLATHEANTINO
600 U; war O uatovépeton xavovud U;~N (0, g?), Vi tdte now o

entiunteg BT Bo natavepovtar xavovina yoow anod g ainbiveg toug Tipeg
otov TAnbuopo

,Bo"'N[E(,BO) var(ﬁo)]NN [,80; nzZl L Xf ]

(Xi—X)?

70048

,31~N[E(,31) var(ﬁl)]va [,31:2 Nee X)z]



Tomnd owalpo extunm B

* H Sxpopa tov exntipn By amd v Oewonunn tov ©un otov TAnbvopo

P1 amotekel o toyoior petaBANTY TOL aUOAOLOEL TNV KAVOVINT] HUTOVOUT]
,5)1 — ﬁl"’N[O» Va’”(ﬁl)]

* Emeon n petaPAnt B, — s EYEL OLUMDILAVOY] TTOL EEXOTATOL ATO TLG TULEG
Mg Stdpavons Tov  SlaTaEaxTHod 6pob 0% xar e avefdoTng
uetafAnmg X; Oo v tonomotmoovpe SLPWVTAG TNV UE TO TUTIIXO GPLAL
TOL EXTIUNTN B, (TUTLUN ATONALON))

0-2

se(By) = |var(By) = |= ——
\/ \ i=1(Xi_X)




YIATLOTIHO KOLTNELO - YWWOTH 072

* ALTY] 7] TUTOTOLY|LEVY] LETABANTY| AVALPEQETAL GTYV UATAOHUEDY] OLUGTY|LATWY
eUTLOTOOLYNG (Mot GTOLG EAEYYOLS LTODEGE®WY) WG OTUTIGTIXO %QLTNOLO )
OTUTIOTINY] UL 7] MATAVOWUY] TOL OUOAOLOElL TNV TUTMOTOLYUEVY] HOVOVIUN
NATAVOUY

A A

froby BB o

53(31) o2
?=1(Xi o X)z

Z

\

* H Stodpaven tou Stxtaxpantinod 6pov 0% Bewpeitar yvwot!



YIXTOTIHO KOLTNELO — &YVWOTY 02

2

* Q01060 7] OLUMLUOVGY] TOL  OLUTAEUATIXOL OQOL O“  ANOTEAEl LYVWOTY

TOOAUETOO TOV YOXULUHKOL DTTOOELYLATOS N EXTLUATOL e PO TO UATAAOITI

n a2
0° =
n—=k

* Av 7 OStambpavon aviataotabel pe plo extipnor g TOTE TO %ELTNELO TG
TUTOTONUEVNG UETABANTNG By — B1, z, axolovbel ™y t-student xotoavoun e
n — k Bobpodg ehevbeplag xar divetot wg eéng

A

Pr—Bi_  Bi—bB
Se(,gl) 52
7il=1(Xi o X)Z

t = Nt(n_k)




AloGTNpo EULTILETOGVLVNG

* HEyovtag oploet ta nptnEta Z uot £ #ot TQOGOLOPLOEL TIG HATAVOUES TOVG LTOQOVUE
VO TQOYWQEY|OOLWE GTOV LTOAOYIGUO TOL OLAOTNUATOS EUTLOTOCLYNG EVTOG TOU
onotov Ou Boloxetat 1 adnOwn ttun tov cuvteeot 1 otov TANOLOUO pe HATOL

nbavommta 1 —
* O exupnng ET By eivou AUEQOMNTITOC EXTLUNTNG TOL [1 KL ETOUEVWS TO BLAOTNLAL
eumtoToobYNG o elval Evar MAELOTO XL CLILUETOMO OLAOTNIA YLOW ATO TNV AN OV

TLUY TOL [y PE aVmTEQET ,BAlu TULY] UL XATOTEQY] ﬁf (U: Upper, L: Lower)

Bl < B < By
* Aekia not apLoTEQA TWV OQLWY TOL OLACTYATOS ERTULGTOCLYNG BE v BY 0o
Bolonetaw 10 &/ 2 Twv TGV TG HATAVOUNG TOL B4
* a eninedo mbhavotntag (Eminedo oNUAVTIHOTNTAC ¥ opalima TOTToL I): owaApa 7
a0 TN Tov f1 var ) ovpTER o BAVETAL OTO BLAOTNILY EUTILOTOCLYTG



Aot EUTIGTOGUVNG - YVWOTH O 4

* Ag vmobeocovpe O N SrambpAVON 0% eiva vacm TOTE TOQOLUE VA

LTOAOYIOOLYE TO BLAOTYUL epmmocuvng ,81 < B1 < BY ue Boon 10 nhetotd
SLHOTNIO TLLOV TOL OTAUTLOTIHOL XQLTNEIOL Z  (TUTOTIOUUEVY] AAYOVIAY]
NATAVOUY))

* To owotmpa evtog tou onolov Ba Bploxetot 1 aAnbivn Tty oL Z pe namoLx
nhovotnta optletat wg eéne:

P(—z.,<z<z.)=1-a

Onov Ze (M Zg/z) nou —Ze (N —Zg/2) OL UQLTIAEG TLUES TG Tunonompevng
NAVOVIRNG HXTOVOUNG Ol nal aELoTEQd TwV omolwy Oa Boloretout to E TWV

’CLH(L)V g %O(’CO(VO{JJ’]Q TO0V %QLTY]QLOU Z

Kavovinn #atavour: GUUPETOINY| ETOUEVKG
*Pz< —2z,) =a/2
*Piz>z.)=a/2



AldoTNUX SUTIGTOGOVNG - YWOOTN 02

P(—z,.<z<2z:)=1-—aqa

* Aviabiotoviag z =S.3€1(—Eﬁ3 OTNY TXQUATAVEW OCYEGY|, OTOL Se(Bl) = \/var(ﬁl),
1

Bi-Bi_ \_._
Pr(—ZC_Se( 1) )—1 x =

Pr(ZCZ—'Bl 'Bl Z>=1—o<:
se(ﬁl)

Pr(,@l +ZC . S@(Bl) = ,81 = ﬁl — Zc Se(ﬁl)) =1—a=>
Pr(ﬁ’l —zcose(ﬁ’l) < f; < ,@1 +ZC-Se(ﬁ1)) =1—-a=>=
Pr(ff <B1<pl)=1-«a

Omnov ,@f = Bl — Zc Se(Bl) no ,BA'1U = Bl + z. - Se(Bl) XTOTEAOLY  AVTLOTOLYO TO
NATW HAL TO VW OPLO TOL BLULCTNUATOG EUTLOTOCLYNG B

EYOLE:




Adotnpo ELTLETOGLYNG YLt TOV GLYTEAEOTN 1

(1-0)

Ph <P =a/2 P > i) = a/2

B EB) = By gy b

Pr(z<-z.)=o/2 Pr(z>z.)=0/2

-Ze E(z)=0 Zc 4



AldoTNUX EUTLETOGOVNG- &YVWOTY 02

* AVaAOYa LTOQEL VX DTTOAOYLOTEL TO OLAOTNIA EUTLOTOCLYYG TOV GUYTEAEOTN

By Otav M Soduavey Tov SlaTaEaMTIHOD OEOL O eivar &YVwoTy

YONOLLOTOLWVTAG TO 1ELtnEto t mov axoiovbel Ty t-student xatavourn
Pr (Bl —te-se(Br) < B < By + ¢, Se(ﬁl)) =1—-a
onov —t. M —lg/an—k) noxt te (N tg/2n—k) OL MOLTIMEG TLUES TNG t-student
ue N — k PoOpodg ehevleplog
* t-student ®xXTUVOUN: CLULUETOLAT] ETOUEVKG

Pt < —t.))=a/2»uPlt>t;)=a/2
no ,éf = ,él —t, - Se(,gl) noL ,BAlu = ,él +t, - Se(,él) XTTOTEAODY

AVTIOTOLY O TO HATW AAL TO VW OQPLO TOL BLACTYUATOS EUTLOTOOHVNG [



Eleyyog otattotinwy vnobeoewy

2. TAOLX OTATIOTINWY EAEYY WV:

1.  Optopodg ovo avtibetwy vrobeoewy:

* undevinn vmobeon (null hypothesis), Hy nat evaddoxtiun vrnobeon
(alternative hypothesis) , H;

1.  Yro0etnom evog otattoTnoL xELTnElov (test statistic) yt v Ote€aywyr
TOL EAEYYOL %Xl O TEOGOLOPLOUOS TNG OTATIOTIMNG TNG UXTAVOUNG X TE
aTO TV UNoeviny vobeon

1. Yio0etnom evog xavova anopuong Yo TNy aropEidn 1 U ™S I1OEVIRYS
vrobeong



Mmnoeviun & evarrantinn vnobeon

»'Eotw o1t evdropepdpaote va eléy€ovue ndmotx otatiotiny vnobeon yio 10
oLVTEAEOTY] 1 TOL ATAOD YOOULIUKOD DTTOSELYIATOG

v Aimlevpog 1 Sinatddnutog Eleyyog (two tailed test)
Ho: By = 7
Hy: By # By

v Movomhenpog 7 povoratdnxtog éleyyog (one tailed test)
Ho: By < Br 4 B = By

Hi: By > B7

noul

Ho:py = B7 1 Br =Py

Hy: By < B7



2ITUTLOTING HOLTYOLAL

* H anoppwdn n n anodoyn g Hy yio #amoto cuvieheoty 100 DTOSELYUATOG
yivetot e Baoy *ATOLO OTATIOTINO KOLTYELO

* Z (Yot 0%/ ueydia Selypota) nat t (dyvwot 0%/ uimned Seiymote)

* ATaQaltn ™) 1 YVWoN 171G HBewonTuNg ®ATAVOUNG TOL GTATLGTIXOL KELTYOLOV
natw ano v Hy
* Baon g natoavoung pnopouvy vo LTTOAOYLETOLY Ot THAVOTNTES

amoEEUPMe 1 un g Ho



Kavovag anopaong

Abng Hy Wevdng H
Anopown H 2o ToToL 1 2 WOTY| ATOYAO
Anodoyn H 2 WOoTY ATOYAoN 2pdpor toou 11

» Yoot andpuon: v yivel amodextn 1 Hy Otav elvor owoti 1 va
amtopEupbel Oty etvat Aavboopevn

> a = P(Zoilua tonov I) = P(Aroppubn Hy| Anbng Hy)

a 7 peytot mbouvotnta tov oaApatog tomouv I otav n Hy etvau

aAn6mg ovopaletat eminedo onpaviiotntag & peyebog xoitneiov

(significance level & size of the test)

» [ = P(XZodhpa tonov II) = P(Arnodoyn Hy| Anbng Hy)
= P(Anodoyn Hy|Weudig Hy)




Kavovag anopaong

Abng Hy Wevdng H
Anopown H 2o ToToL 1 2 WOTY| ATOYAO
Anodoyn H 2 WOoTY ATOYAoN 2pdpor toou 11

» H mbavomra anoppwdng g Hy evo m Hy elvow odndng propel vo
vnoroyotel pe Baon ™y mbavotnta tov oydipatog tOnov II xo
ovopaletat Loy LS 1 60vauy] xortneiov (power of the test):

P(Anoppun Hy|Anbng Hy) = 1 — P(Arodoyn Hy| Anbnc Hy)
=1— P(Zpdpa tomov II) =1 —f

H elaytotonoinon tov oygoipatog tomov II yie namoio  emninedo

OYLAVTIUOTNTOG & OYUKLVEL LEYLOTOTOLNGY] TNG LoY LS TOL XOLTNLOV




oo Toou 1 vs. Zpaipa tomov 11

* [dovind Do Oerape va Stxtnpodue vt T 600 CYIAUATO OGO TO OLVATO
UUQOTEQX
* Hpwg ov + Zpadpe tonou 1, 1o Xwddpa tomov I T ) avtictpopa

* Khaoto eheyyo vmobeoewyv: Ogtovpe ™ peyoty mbavotnta  tov
CYOALXTOG TUTOL I 08 UATOLO EMIMESO ONUAVTILOTNTAC TIOL ELVAL YEVINX
ATOOENTO not TEooTmaboLpe Vo ETUAEEOVIE TO OTATIOTIMO UQLTYOLO TOUL
ehaytotonotel Ty mhavotnta opdipotog toou 11

ca=1%,a =5%na =10%

* I'eviun apy” TOL OWALOL: EVAL TEOTIUOTEQO VU U1V UXTAOLUXCGODUE EVOLY
abwo mapa voo abwwoovpe evay evoyo



Movonievpog ereyyog TEog Ta oeéla

Ho: By < B B =Py

* [a namoto emimedo oNUEVTIILOTNTOG A N

: 0
Hy amoppilmtetor Oty 7 TLUN  TOUL Hy:f1 > P
OTATLOTILOL KPLTNELOL ELVAL UEYAADTEQY] TNG Heprogh Hegrogh
NOLTIUNG TLUNG TG UATOAVOUNG TOL, Z > Z, /Moxhg Hoi Anoppudne Hy
nt >t ' ' '

* Twn mbavodmtag (probability value, p-
value) otatioTiod nELTNELOL, P-TUN: N
THVOTNTH TO OLTYELO VO TILLOVEL [ALXL TLY)

UEYAADTEQY] ATTO AVLTY] TOL EXTLUATAL ATO TOL

OEOOUEVA TOV OELYULATOG P(z>z)=a

* H Hy anoppintetor av p — value < a

[
|
|
[
[
|
|
[
[
|
|
[
[
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
* Av { 7 LU TOL GTATLETINOL AOLTNELOL TOTE 0

p—tu=P(z = {)=1-Pz<{)=1-Pd() =1— e?’/2dz

| =



Movonienpog eAeyyog TEOC Ta AOLOTEQX

Ho: By = B % B1 = B

. 0
Hy: B < By
[leproyn  Tlepioym : . .
Ambooupmne Hy | Anodo M\ * T #amoto eninedo oNUUVTROTNTAC O N

Hy omoppintetal Oty v TN TOUL

OTATIOTIMOL  KOLTNELOL  EVOL  [XQOTEQN
™G XOLTUNG TLUNG TNG UATAVOUNG TOUL,
z < —z.nt< =,

* H Hy anoppintetoe av p — value < «

*—AV { 1 TLUY] TOL GTATLGTIXOL AOLTNELOL TOTE

¢ 1 ,
p—’CLw’]:P(Z < () = (I)(() = f \/T_T[ez /ZdZ



R — 0
Almhevpog eleyyog Z(l)gi . gi)

H anopoudn e Hy pmopet va yivel

elTe MEOG T APLOTEQR ELTE TOOG T

a

Eleyyoc otattotiung onpovtinotiog,
ﬁ{) =0 —Z 0 Z;
=Pz = —{)+P(z=¢) =2P(z = —() f_z —_e7*/2g
p—tuun=Pz < — z 2 = z< —() = —¢ Z
—w V2TT

|
5 ' ' [Tepioyn i HSQ?LOXY] i epLoy
€L TV ATAVOUNG TOL KOLTYOLO Andooubme Hy Arodayie Ho ' Aropoibne Hy
H H,y anopplintetar Oty 7 anolwtm —— | | A T —
0 ee " " | | |
TN ‘C'OU oroc'u'orwcou %QL’CY]QL'OU ew'oa | : |
UEYUADTEQN 7] LOM NG AOLTUNG TLUNG | | |
[ | I
™G xaTovoung tov, |z| >z, n | t] > | i |
te | | |
| |
H H, arogpinteton av p — value < &< 7%) 2472 | (2>29) = a/2
|
|




[TeptAndm

V' Tumind oQIAMLE TOL EXTLUNTY

v AldoTpo EUTIGTOGVYNG

* ['voom vs. Ayvwotr Stanbdovoy] SlataQanTtinol OQOL

v 'Eleyyog otatiotiney vrnobéoewy
* Z (peyoio oetypotor) not & (npo Oelypator)
* Movomievpog mpog T S/ apLotepd ereyyog
* AlTAeLEOG EAEYYOG



BipAoypapio

v’ TCaBalng, #ep. 4 & 5
v' Stock & Watson, xegp. 5.2

v' Gujarati & Porter, neyp. 4 & 5
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